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Hősök emléke.
Alsólendva, május hó G.

Mikor e két szót leírjuk, megelevenedik 
lelki szemeink előtt a legborzalmasabb 
tragédia, amely valaha a világ színpadán 
lejátszódott. A tragédiák végtelen sorozata e 
színjáték: a világháború. Élet és Halál, e 
két hatalmas isten szörnyű küzdelme 
játszik a színen, Győzelem és Vereség a 
főszereplők, Gond, Bánat, Fájdalom és 
Nyomor a kórusa e modern tragédiának... 
1914. augusztusában gördült fel a függöny 
és azóta minden felvonás egy uj, hatalmas 
tragédia, minden jelenetnek megvan a 
maga hőse, minden liőstevés egy-egy 
dicső tett, amely örök emlék, örök dicső­
ség marad.

A világháborn színpadán nincsenek 
falak, maga a szinpad az egész föld­
golyó és a nézők mind kevesebben lesznek 
mert a nagy tragédia elviszi mind a nézőket 
s némelyiknek nagy szerepet juttat, sokat 
azonban csupán statisztáltat. Görögtüz 
világit az előadás alatt s a fényt az ágyuk 
csövei lövelik. Gránátok és srapnellek bor­
zalmas sivitása az állandó kisérő zene, 
amely soha el nem hallgat, de sokszor el­
némítja a tragédia hőseit. S c nagy világ­
zajba, a rettenetes káoszba egy-egy pillanatra 
belesir a nézők ezreinek jajkiáltása. Meg­
halnak a tragédia szereplői, elesnek a 
hősök... elesnek az apák és gyermekek. 
És az anyák és feleségek siró jajjai bele­
markolnak a szivekbe, összeszorltják a 
lelket és a fájdalmak világában elpihennek.

De a hőseink, akik tüzön-vizen keresz­
tül, a földön, föld alatt és a föld felett 
küzdöttek, harcoltak, szenvedtek és nélkülöz­
tek egy szent, magasztos nagy célért: a 
magyar hazáért és a Sors kegyeden vég­
zete kioltotta életüket — nem haltak meg. 
Lelkűk elszáll a végtelenbe, valahol messze 
túl a képzelet világán megpihennek: az 
emlékezés országába . . .

Ott él az emlék mindenki szivében, 
szivéhez nőtt szeretteit senki el nem felejti, 
de a jövendő korszaknak, az uj nemzedék­
nek is tudnia keli, hogy voltak ők, voltak 
azok a félistenek, azok a rettenthetetlen 
hősök, akik a vérüket áldozták a haza- 
szeretet diszes oltárán. Az ő emléküknek 
maradandónak kell lenni az idők végtelen­
jéig. Felejthetetlenné kell tenni a inai nagy 
napokat, hogy késő évtizedekig hirdessék 
márványban vagy másban a magyar fegy­
verek, legendás dicsőségét.

És most a világégés huszonkettedik 
hónapjában végre elérkezett az ideje annak, 
hogy az emlékeket felállítsuk, eljött az 
ideje, hogy a Haza védelmében elesett 
szeretteink emlékét maradandóvá tegyük.

Egyik legutóbbi számunkban közöltük 
a Közművelődési Tanács nemes felhívását:

meg kell csinálni minden helységben, a 
legnagyobb várostól a legkisebb faluig, a 
hősük ligetét 1 Sehol e földtekén emberlakta, 
kulturált vidéken nincsenek olyan sivár, 
üres, kietlen falvak, mint magyar földön. 
Alig itt-ott egy fa, liget meg pláne ritka, 
pedig talán mondanunk sem kell, hogy az 
esztétikai szépség mellett egészségi szem­
pontból is menynyire fontos, hogy egy 
faluban minél több éiöía legyen. A köz­
művelődési tanács felhívása azt célozza, 
hogy minden magyar város, minden magyar 
falu létesítsen „hősök ligetét"; valamely 
siváran álló terére, telkére ültessen egy 
bizonyos számit fát, kerítse be a beültetett 
részt és egy egyszerű táblával jelölje meg, 
hogy minek az emlékére lett az a facsoport 
odaültetve. Ez úgyszólván semmibe sem 
kerül, mert majd minden községnek van 
faiskolája, honnan beszerezheti a szükséges 
csemetét, de különben is a Közművelődési 
tanács intézkedett, hogy Szekszárdról ingyen 
bocsássanak tacskókat az odaforduló közsé­
gek rendelkezésére.

A városok és a módosabb falvak- 
emlékoszloppal, szoborral, vagy emléktáb­
lával állítanak maradandó emléket városuk, 
vagy falujok hőseinek. Az emlékkövet, 
szobrot felállítják valamelyik alkalmas 
nyílt terükön, az emléktáblát elhelyezik a 
községháza, az iskola, vagy a templom 
falába s rávésik a hősök nevét. A szegé­
nyebb, kisebb községek a hősök ligetével 
tegyék maradandóvá hőseik emlékét, de 
megcsinálhatná a hősök ligetét minden 
gazdag és minden szegény helység, a leg­
kisebb falutól a legnagyobb városig, akár 
emeltet szobrot vagy márványtáblát, akár 
nem. Mert a hősök ligetével amellett, 
hogy emléket állítunk hőseinknek, az 
illető helység szépségét is emeljük és 
egészségügyét is szolgáljuk. S mindez 
alig kerülne pénzbe, néhány napi nap­
számmal minden község befásithatna erre 
a nemes célra egy alkalmas területet.

Járásunkban ezideig még a legcseké­
lyebb mozgalmat, vagy szándékot sem 
tapasztaltuk abban az irányban, hogy 
valamely módon emléket akarnak állítani 
hőseiknek. Ezért nem tudjuk elég han­
gosan ajánlani az illetékeseknek a Köz­
művelődési Tanács felhívását. Csinálja 
meg a járás minden községe a hősök 
ligetét! Járjon elől jó példával Alsólendva. 
A Deák-tér önmaga kinálódik erre a célra. 
A mi példánk nyomán bizonyára a járás 
többi községe is hamarosan megcsinálja 
a hősök ligetét, mely az illető falu fiai 
önfeláldozó hősiességének lesz beszédes 
tanúja.

Nézzünk csak végig azon a soron, 
akik városunktól már eddig is életükkel 
áldoztak a Hazáérí; gondoljuk meg, hogy 
ez a sor — sajnos — még bővülni fog, 
hogy mindig több és több ismerős névvel

fogunk találkozni a hősök babérkoszoruzta 
fiketeszélii listáján; gondoljuk meg, hogy 
ezek a legszebb fiatalságukban kialudt 
emberéletek miértünk hamvadtak el, s 
nem lehet, nem szabad, hogy feledni hagyjuk 
emléküket.

A hősök ligete mindenütt örök mementó 
lesz a jövő generációnak, buzdítás egy uj 
jövőnek, egy boldogabb kornak a küzdel­
meiben ...

„Kárpáti nap" az iskolákban.
Hétfőn, f. hó 1-én ünnepük volt a helybeli 

iskoláknak. A kultuszminiszter rendeleté alapján 
nálunk is megtartották a ,,kárpáti nap“ -ot, úgy 
a polgári, mint az elemi iskolákban ünnepélyek 
voltak s mindegyik iskolában tekintélyes össze­
geket gyűjtöttek a feldúlt kárpáti tűzhelyek fel­
építésére. A „kárpáti nap“ -nak gyönyörű, verő­
fényes idő kedvezett, egész napon át nemzetiszinü 
szalaggal kitűzött fiatalsággal volt tele az utca 
s ez valami ünnepies színezetet nyújtott a város­
nak. - Az egyes tanintézetek ünnepélyei a kö­
vetkezőkép folytak le:

A polgári iskolában.
A polgári fiúiskolában reggel 8 órától 10 

óráig a rendes mederben folyt a tanítás. 10 óra 
után megkezdődött az ünnep s egész napon át 
szüneteit a tanítás. Az ünnepélyt az 1-sö osztály 
helyiségében tartották. K i s s  Dénes igazgató 
eredetileg nyilvánosnak szánta az ünnepélyt s 
meg akarta rá hívni a város közönségét is, de 
a rajzteremben még mindig benn vannak a kór­
házi ágyak, más megfelelő helyiség pedig nem 
állott rendelkezésre. így az ünnepélyt kénytelenek 
voltak csupán a diákok részvételével, az egyik 
tanteremben tartani.

Az ünnepély programmja a következő volt: 
1. Himnusz. Énekelte a tanulóifjúság; 2. „All a 
Kárpát," irta Nemo. Szavalta Sz á nt ó  György IV. 
oszt. tanuló; 3. „Kiáltó szó a Kárpátokban," irta 
Földes Zoltán. Szavalta S c h w a r c  József IV. oszt. 
tanuló; 4. Ünnepi beszéd. Tartotta Ki s s  Dénes 
igazgató ur (A szép előadás egy részletét alább 
közöljük); 5. „Az égig érő tűz," irta Kiss Meny­
hért. Szavalta Zol i  dér  Károly IV. oszt. tanuló; 
6. Szózat. Énekelte az ifjúság.

A szépen sikerült ünnepély után a tanulók 
osztályaikba vonultak s egymás közt gyűjtést 
indítottak a feldúlt kárpáti falvak javára. A gyűj­
tés a következő eredménnyel járt: 1. osztály 19 
K 39 fi!l.. II. osztály 14 K 90 fii!.. 111. osztály 23 
K 60 fill., IV. osztály 24 K 20 fill., a tantestület 
adománya 11 K 41 fill. Összesül 93 kor. 50 fill.

K i s s  Dénes igazgató nagy érdeklődéssel 
hallgatott előadásából közöljük a következő szép 
részletet:

„Történelmi időket élünk. Harcban, fegy­
verben áll az egész \ilág. A népek kockára 
vetettek mindent, ami eddig szent cs drága volt 
előttük. Kitört a 20-ik század rettenetes hábo­
rúja, mely, akár terjedelmét, akár borzalmassá­
gát tekintjük, páratlanul áll a világtörténelem­
ben. S ha ennek az embert cs vagyont pusz­
tító háborúnak az okát kérdezzük, a tudósok 
egy része azzal felel, hogy nem egyéb ez, mint 
a létért való küzdelem, harc a kenyérért, a meg­
élhetésért, amely küzdelem oly régi, mint maga 
az emberiség. Ez az állítás azonban csak rész­
ben fedi az igazságot s a jelenlegi ádáz harc­
nak egyéb okai is vannak. Én az okot abban

Alsólendvai híradó
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is találom, hogy amely gyarlóságok, hibák és 
bűnök megvannak az egyes emberekben, ugyan­
azokat feltaláljuk a nemzetekben is. Az önzés, 
mely mindig csak a maga érdekét állítja elő­
térbe, az irigység, féltékenység, boszu, nagyra­
vágyó épugy irányítják tetteikben a nemzete­
ket, mint az egyes embereket. Elég példát nyújt 
erre nézve a tapasztalás. Anglia már régóta 
irigykedve, féltékenyen nézte Németország ipari 
fellendülését, anyagi erejének megizmosodását, 
tengeri hatalmának növekedését. A franciák 
égtek a vágytól, hogy bosszút álljanak a múlt 
század hetvenes éveiben a németek részéről 
szenvedett súlyos vereségért. Oroszország nem 
elégszik meg óriási birodalmával, Törökország 
egy részére s ennek szép fővárosára vágyik.
A kis szerb nemzet Nagyszerbiáról ábrándozik, 
bekebelezni óhajtván nemcsak Boszniát, hanem 
édes Jiazank déli részét is. Ezek a nemzetek ! 
évek hosszú során keresztül titokban akna­
munkát folytattak ellenünk s csak a kedvező j 
alkalomra vártak, hogy gonosz terveiket meg­
valósíthassák.

A szerbek által támasztott tűz nemcsak 
Monarchiánkra csapott át, de lángba borította 
majdnem az egész világot. Megindult az ádáz 
harc, századunk világháborúja, mely az emberek 
millióit állítja szembe egymással, melyben a 
legműveltebb nemzetek a tehnika és tudomány 
legújabb vívmányaival felfegyverkezve, földön 
és föld alatt, vizen és viz alatt s a levegőben 
mérkőznek egymással, irtózatos módon pusz­
títva életet és vagyont egyaránt.

Amitől féltünk, amiért aggódtunk, tényleg 
bekövetkezett. Az orosz hadseregnek sikerült 
a Kárpátok szorosain édes hazánkba beözön­
leni s teméntelen számú csapataival a hegylánc 
déli részén elterülő vidékeket elárasztani. Mér­
hetetlen pusztulást, nyomort és szenvedést 
okozott mindenütt, amerre járt. Nem volt előtte 
semmi szent. Az iskolákat és templomokat is­
tállókká alakította, a békés polgárokat bántal­
mazta, otthonukat feldúlta, rabolt, fosztogatott, 
gyújtogatott, ahol csak tehette. A megriadt, 
otthonukból kiűzött s vagyonuktól megfosztott 
lakosság kénytelen volt vándorbotot venni a 
kezébe. A gyermekek sírásába, az asszonyok 
zokogásába, a férfiak elkeseredett jajgatásába 
szivettépően vegyült bele a golyók sivitása, a 
srapnellek zúgása, az ágyuk bömbölése. Irtó­
zatos látvány!

Az orosz betörés több mint kétszáz köz­
séget sújtott öt vármegyében. Sáros- és Zemplén 
megye szenvedett legtöbbet, ezeken kívül Ung, 
Máramaros és Bereg. Negyvenöt község telje­
sen elpusztnlt, úgy hogy ott egyetlen ház sem 
maradt meg, és pedig Sárosmegyében húsz, 
Zempléniben szintén húsz, Ungmegyében pedig 
öt község. Ezeken kívül majdnem kétszáz oly 
község van, melyek csak részben szenvedtek 
az orosz betöréstől. Több mint ötezer ház ! 
semmisült meg.

A gyújtogató és fosztogató muszka-had 
nem elégedett meg a Kárpátok déli lejtőinek 
megszállásával, hatalmába akarta keríteni Közép- 
európa éléstárát, a gabonában bővelkedő Al­
földet is, hogy innen az ország szivébe nyo­
mulhasson s a magyar népet rabigába hajt­
hassa. Sohasem volt nagyobb a magyar, mint 
e nagy veszély napjaiban. Megmutattuk most 
is a világnak, hogy az Árpádok nemes vére 
nem korcsosult el, hogy az apáink vérén szer­
zett haza szent, melyre ellenség büntetlenül 
nem teheti a lábát. A hazánkba betört vad 
horda kegyetlenül meglakolt elbizakodottsá­
gáért. Mert ugyanazok a Kárpátok, melyeknek 
szorosain beözönlött ■hazánkba, ugyanazok a 
hegyek idézték elő romlását ellenségeinknek, 
ugyanazok a helyek váltak nagy temetőjévé az 
orosz seregeknek.

Hónapokon át vívott elkeseredett harcok, 
katonáink emberfeletti küzdelme tette lehetővé, 
hogy éppen egy évvel ezelőtt a magyar föld 
felszabadult. Ezekben a rettenetes napokban 
vitéz katonáinknak nemcsak az ellenségek ellen 
kellett küzdeniök, hanem az elemekkel, a ter­
mészeti erőkkel is. Többet szenvedtek kato­
náink az időjárás viszontagságaitól, a fagytól 
és hóviharoktól, mint az ellenségtől. De midőn 
a magyar csapatok vitézségét zengedezziik, 
egyúttal tisztelettel kell meghajtanunk az elis­
merés lobogóját hűséges szövetségestársunk 
előtt, mert kétségtelen, hogy a német hadvezetés 
alapossága, a német katonák edzettsége, párat- j

lan fegyelme, kitartása és szívóssága nagyban 
hozzájárult a kárpáti harcok dicsőséges befe­
jezéséhez.

Látjuk tehát, hogy a szövetséges hadak 
vitézségén kívül főleg a Kárpátok bércéi tar­
tóztatták fel az oroszok milliónyi hadát a to­
vábbi előnyomulásban, ezek mentették meg 
hazánkat a végpusztulástól. Ezért szenteljük a 
mai napot a Kárpátoknak. Gondoljunk tehát 
mély hálával és szeretettel hazánk eme termé­
szetes határaira, melyek, bizton hisszük, a jövő­
ben is mindenkor meg fogják védeni edes 
hazánkat bármely betörés ellen. De gondoljunk 
szeretettel és mélységes részvéttel azokra is, 
kiket az orosz betörés oly rettenetesen sújtott, 
akik ezekben az ádáz harcokban földönfutókká, 
koldusokká lettek. A Kárpátok népe egész 
Magyarországért szenvedett, a Kárpátok falvai 
azért pusztultak el, hogy a magyarság meg­
maradjon. Az elpusztult városokat, falvakat 
tehát újra fel kell építeni, a hontalanoknak az 
elvesztett otthont visszaadni, a kiállott szenve­
désekért tőlünk telhetqleg kárpótolni kell őket.

Végül gondoljunk mély hálával azokra a 
hős katonákra is, akik a kárpáti harcokban vív­
ták meg legnehezebb tusáikat, akik eme küz­
delmek között áldozták fel vérüket, életüket, 
hogy megmentsék számunkra a hazát. S ha majd 
a béke visszatér, aki teheti, zarándokoljon el 
ama helyekre, ott rójja le a hála és elismerés 
adóját, ott azokon a helyeken, ahol a magyar és 
székely vitézek ezrei és ezrei suhogó fenyvek 
aljában, csörgedező patakok lágy zenéje mellett 
jeltelen sírokban alusszák örök álmukat.

*

A r. kath. iskolában.
A róni. kath. elemi iskolában is igen sike­

rült ünnepély volt hazafias énekekkel, szavalatok­
kal, gyűjtéssel. Az ünnepi beszédet O r s z á g h  
Kálmán tanító mondotta, aki a nap jelentőségéről 
beszélt. Az ünnepély programmja itt a következő 
volt: 1. „Szózat.“ Szavalta S o m o g y i  Imre IV. 
oszt. tanuló; 2. „Hunyady." Szavalta Sz i l ágy i  
Emmuska IV. oszt. tanuló; 3. „Fel a csatára!" 
Szavalta S o mo g y i  Mariska IV. oszt. tanuló;
5. Ünnepi beszéd. Tartotta Or s z á g h  Kálmán 
tanitó; 5. Himnusz. Énekelték a növendékek.

Ünnepély után gyűjtés volt. A gyűjtés ered­
ménye nem áll rendelkezésünkre.

*
Az izr. iskolában.

Az izr. elemi iskolában rendezett ünnepélyre 
a növendékek hozzátartozóit is meghívták s igy 
a lélekemelőén szép ünnepséget szépszámú kö­
zönség hallgatta végig. B rü n n e r Béláné tanítónő 
lelkes szavakkal méltatta a napot. A programúi 
a következő volt: 1. „Prolog", Tuba Károlytól. 
Szavalta Patkó Erzsi; 2. Himnusz. Énekelték a 
növendékek; 3. „Kárpátok köszöntése," Tuba 
Károlytól. Szavalta Ré v é s z  Berta; 4. „Dal a 
hazáról," Petőfitől. Szavalta Bá l i n t  László; 
5. „Ez a szép magyar föld," Ábrányitól. Szavalta 
F r i e d  Á.; 6. „Magyar zászló," Hetyeitől. Sza­
valta St ern Ferenc; 7. „A kozák," Gábor Andor­
tól. Szavalta S c h wa r c  Sárika; 8 Ünnepi be­
széd. Tartotta B r ü n n e r Béláné tanítónő; 8. Szó­
zat. Énekelték a növendékek.

A gyűjtés 21 kor. 50 fillért eredményezett. 
*

Az evang. iskolában.
Az evangélikus iskola szintén igen sikerült 

ünnepélyt szentelt a „kárpáti nap“-nak. Az ünne­
pély műsora a következő volt: 1. Himnusz. 
Énekelték a növendékek; 2. Ünnepi beszéd. 
Tartotta T e k e  Dénes ev. lelkész; 3. „Talpra 
magyar 1“ Petőfitől. Szavalta T a t n a s k a  Sándor;
4. „Csatadal", Petőfitől. Szavalta Do h r  Rezső;
5. „Árpád apánk". Énekelték a növendékek.
6. „Előre", Tóth Kálmántól. Szavalta Tamaska 
Gyula; 7. „Honvédtüzér temetése". Szavalta 
Huisz Ferenc; 8. Isten, király, haza. Énekelték 
a növendékek; 9. „Magyar kard". Szavalta Teke 
Katica; 10. „Árpád sírja". Szavalta Lagler  Béla;
11. „Halvány katona". Szavalta Dohr  Richárd;
12. „Tied vagyok, tied hazám". Énekelték a 
növendékek; 13. „Magyar vagyok". Szavalta Hár i  
Gizella; 14. „Mit dalol a madár?" Szavalta 
Hár i  Irén; 15. „Dal a Hazáról". Szavalta Te k e  
Ilona; lő. „A Haza". Felolvasta Laschober  Samu 
h. tanitó; 17. Imádság a hazáért. Elmondta Rózsai  
Jolán; 18. Szózat. Énekelték a növendékek.

A haragvó Balaton.
A Balaton, a nyugodt „magyar tenger" megint 

kiöntött medréből, a parti sétányokat, kerteket 
s a villákat egy n^teres vízzel borította - el 
mintha csak erezné a vad időket, mintha csak 
az volna a hite, hogy most neki is szerepelnie 
kell a pusztulás és pusztítás viharos áradatában. 
De egészen bizonyos, hogy a Balaton sok kárt 
tévő áramlásának háborús okai nincsenek, 
még a babonások szemében sincsenek.

Egészen más okok késztették a „magyar 
tenger*-t arra a dühös haragra, hogy medrét 
elhagyja és a villák és a lankás legelők tájait 
egyaránt elöntse. Égbekiáltó igazságtalanságok 
történnek a Balatonnal 'évtizedek óta. Sokszor 
szót is emeltek emiatt egyes naiv rajongók, de 
persze magyar szokás szerint csak elszigetelten, 
aztán megint gyorsan elhallgatva, még mielőtt a 
felszólalásnak bármilyen visszhangja keletkezett 
volna.

Egész őszintén: a Balaton most azokon 
áilt bosszút, akik, szerintünk, leginkább hibásak 
abban, hogy a Balaton kiöntése egyáltalán meg­
történhetett, valamint hibásak az egész balatoni 
kérdés rendezetlensége miatt. Azokat a várme­
gyéket értjük, amelyekhez a Balaton tartozik. E 
derék és törekvő magyar vármegyék csodálatos­
képpen alig tettek lépéseket a mindenkori kor­
mányoknál, hogy az elhanyagolt balatoni kérdést 
ébren tartsák. Minden tevékenységük kimerült a 
helyi erők esetleges felhasználásában, de soha 
odáig nem vitték a dolgot, hogy a Balatonból 
országos kérdést csináljanak.

Nem akarunk túlzásba esni, de egészen 
bizonyos, hogy kincseit és mérhetetlen szépsé­
geit tekintve a Balaton olyan horribilis nemzeti 
vagyont képvisel, persze kiaknázatlan vagyont, 
amit jóformán nem is lehet fölbecsülni. E horri­
bilis vagyon kiaknázására abszolúte semmisem 
történt eddig. Ha mutatkozott fejlődés a Balaton 
partjain, ez a haladás önmagától történt és nem 
túlozunk, ha azt állítjuk, hogy a balatoni vasút 
alig segített a közlekedési mizériákon. E vasút­
vonal csupán akkor felelne meg a céljának, ha 
az egész Balatont körülfogná. Valójában a Balaton 
partja körül ma is a leghiányosabb a közlekedés. 
Kellő gondoskodás nem történt arról sem, hogy 
a kíilföid érdeklődése állandóan felszínen tartas­
sák. És végül, hogy csak a nagyobb mulasztásokat 
említsük föl, a Balaton partjainak kultiválásában 
is rengeteg a mulasztás. Rendezett viszonyok 
között hiszen ilyen árvíznek egyáltalán nem 
volna szabad előfordulnia.

A háborús konjunktúrák ugyan, fájdalom, 
nem alkalmasak arra, hogy e nagy horderejű 
kérdéssel maradandó eredmények nézőpontjából 
foglalkozzunk, mégis konstatálni kell a mostani 
árvíz alkalmával ezeket a mulasztásost. Bár úgy 
történne, hogy az árvíz után a pusztulás helyén 
remélhető megtermékenyülés a Balaton elhanya­
golt kincses jelentőségét is minél hamarább 
megtermékenyítené. Persze, addig még sok viz 
lefolyik a Sión és sok halat kihalász a kizárólagos 
joggal felruházott halászó társaság, sok kis lány 
fog még sírni a Balaton partján, de sok hajó 
nem megy Siófokra, mert a közlekedés aligha 
fog megjavulni. A Balaton pedig majd vissza­
húzódik a medrébe és tovább ragyog, mint valami 
elhanyagolt tündérszép asszony.

Ellenségeink egyetlen reménye ma már 
a mi gazdasági és pénzügyi kimerülésünk. 
Ettől a reményüktől most megfoszthatjuk 
őket:  jegyezzen mindenki az uj hadiköl- 
csönből! Jegyezni lehet az Alsólendvai Taka­
rékpénztárnál és az Alsólendva-Vidéki T a­
karékpénztárnál előnyös feltételek mellett.
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Harctéri napló.
írja: VLAY IMRE.

XVI
Július 4-én késő délután indultam cl életem 

legfelelősségteljesebb útjára. (Múltkor említettem, 
hogy cugommal el lettem küldve Nachrichten- 
patrullnak.) Cugom 42 emberből állott, kiknek én 
voltam a föidi úristenjük. én voltam mindenük: 
art tehettem ezzel a 42 emberrel, amit — a fel­
derítés érdekében — jónak láttam.

A patrullirozás a legeslegnehezebb harctéri 
műveletek egyike. Mikor az ember elmegy hír­
szerző őrjáratba (ez a neve annak a hosszú né­
met szónak) vad idegen, ismeretlen vidékre, akkor 
két dolga van mindenek előtt: 1.) leszámol tel­
jesen az élettel és búcsúzóul megírván övéinek 
a rózsaszínű lapokat, odaadja azokat egy jóbarát­
jának azzal a kéréssel, hogy ha nem jön vissza, 
hát küldje el a címzetteknek; 2 ) ellátja magát 
mindenki annyi tölténnyel, amennyit vinni csak 
képes. Mikor evvel készen van, egy mélyet sóhajt 
és azt mondja: „Egye meg a fene: lesz, ami lesz, 
menjünk 1“ Körülbelül igy csináltam én is, csak 
még egy jó térkép, melyre Fritsch őrnagy ur fel­
rajzolta az útirányt, egy iránytű és villanylámpa 
volt velem. Imigy felkészülvén, útnak indultunk.

Délután szakadt az eső, most megállóit és 
súlyos, vastag felhők takarták az eget. A talaj 
agyagos voit s minthogy felázott, úgy csúszott, 
mintha be lett volna federveiszozva. Utunk a 
térkép szerint nem volt több 7—8 kilométernél. 
Mikor ezt megmondtam a legényeknek, úgy véle­
kedtek, hogy még máma vissza is jövünk és majd 
a faluban jó, friss zsuppon alszunk. Mennyire 
máskép történt minden! . . .

Beszélgetve, lassan haladtunk. Kettőt léptünk 
előre, egyet csúsztunk hátra.

— Az anyja keservét, olyan ez az istenverte 
ut, mintha csirizzel volna bekenve! — tört ki az 
egyik bakából a méltatlankodás.

Közben elértük a Zlota-Lipa folyóval pár­
huzamban húzódó, körülbelül 4 kilométer széles 
erdőt. Ott pihentünk egy kissé s megvártuk, inig 
besötétedik. Aki járt éjjel erdőben, az tudja, mi 
az: erdőben éjjel; — és ha borult az ég, ha 
nincs se égen, se földön egyetlen fényes pon­
tocska, amibe az ember beleakaszthatná szeme- 
fényét, ezerszeresen rossz és hátborzongató.

Sötét volt, őrült sötét. Hallottam az egyiptomi 
sötétségről, de az valószínűleg tündén fény lehe­
tett ehhez képest. Direkt megmértem a sötétséget: 
mutató ujjamat orrom elé tettem. Nem láttam 
meg! A bakák nyugtalankodtak. Bent voltunk 
már 3—400 lépésnyire az erdőben. A szurok sö­
tétség mindenkit megült és nyugtalanított. Min­
denki oly egyedül érezte magát, mint a végtelen 
óceán közepén a halállal farkasszemet néző hajó­
törött, pedig mi negyvenketten voltunk. De hiszen 
mi is farkasszemet néztünk a halállal. ..

Egymás kezét fogva, libasorban, hangtalanul 
és lélek^etet is visszafojtva haladtunk. Én legelöl. 
Mikor már vagy másfél óra hosszat mentünk, 
megállítottam a kis csapatot. Elővettem a térképet, 
delejtüt és a villanylámpát. Három köpönyeget 
rámteritettek a bakák és én alatta spektálom, 
hogy jó irányba haladunk-e. Talán egy kis fény- 
csik mégis kiszűrődött a köpeny alól, vagy vala­
melyik orosz előőrs hallotta meg az ágak {ropo­
gását, avagy véletlen volt csupán, de amint 
javában spektálom a térképet, félbal irányból 
olyan gépfegyvertiizet kaptunk, hogy csak úgy 
csattogtak a golyók a vastag tölgyfák derekán. 
Milyen is az ösztön! Nem mondta senki egyik 
bakának sem, de mikor megálltunk, önkéntelenül 
mindegyik egy-egy vastag fa mögé húzódott s 
igy nem történt semmi baj. Egy félóra múlva 
ismét megindultunk, úgy mint előbb : tapogatózva, 
lassan, mint a tolvajok.

Hajnali fél 3 órakor értünk ki az erdőből. 
Tehát ezt a rövid utat majdnem nyolc óra alatt 
tettük meg! Irány a vízpart magas töltése előtt, 
az országút mentén álló vadászkastély volt. 
Embereimet már elhelyeztem az erdő széién a 
kastéllyal szemben, mikor egyszerre vérvörös 
fény sugározta be a tájat. Mi az?! kérdi minden 
ember magától.

— Figyelni emberek! — szólok. — Ki jön 
velem megnézni a muszkákat? Veszélyes dolog ám!

Felkel három ember a liniából.
— Mi elmegyünk, kadét ur!
A többiek is mozgolódtak.
— Hájszen mi is elmegyünk ám azét . . . .  

— szólt egy üreg baka s erre az egész eug felállt.

Magamhoz vettem öt embert, a többinek 
pedig meghagytam, hogy csak akkor jöjjenek 
utánunk, majd ha lövést hallanak. Mi hatan pedig 
részint négykézláb, hasoncsuszva, részint futva, 
de bejártuk azt a részt, amit gyanúsnak gondol­
tam. A vörös fény okát is megtaláltuk: a vízparton, 
közel az országút felrobbantott hidjához, állt egy 
zsuppos faház, az égett, mintha petróleummal 
öntötték volna le.

Nagy csend...  Az égő ház mögött egy árok 
fenekére lapultunk és figyeltük a túlsó parton. 
Latiunk földhányásokat, de nem észleltünk semmi 
mozgást, nem hallottunk semmi hangot. Türel­
metlen lettem ...  Lementünk a vízpartra és keres­
tük, hol lehetne átgázolni. Találtunk egy helyet. 
Átmentünk szépen és sétáltunk befelé a faluba. 
Egyszer csak: ta-ta-ta-ta, megszólal a gépfegyver.

— Vissza gyerekek, a vízbe! — kiáltottam.
Visszaszaladtunk és a viz magas partja

mögé rejtőztünk. Egyszer csak kiugrik ám vagy 
egytucat muszka a dekungból és szalad felénk, 
miközben a gépfegyver a másik oldalon sakkban 
tartott bennünket úgy, hogy nem tudtunk lőni.

Alig voltak már a muszkák vagy 6-700 
lépésre tőlünk. Csodálkoztam, hogy hátrahagyott 
kis csapatom nem jön segítségünkre.

— Na kadét ur, most ehetünk ruszlit! — 
jegyzi meg egyik emberem.

Bumm, bum! — roppanik ebben a pilla­
natban hátunk mögött a dombon a jó mokány 
manlicher. Hátrahagyott kis csapatom felismerte 
helyzetünket és segítségünkre jött. Most már 
nincs baj!

A muszkák közül kettő felbukott. A gép­
fegyver kattogott, mögöttünk a manlicherek szaka­
datlanul ropogtak. A muszkák látván, hogy az 
üzlet romlik, beszaladtak a faluba...

— Itt nem maradhatunk, gyerekek, ebben 
a vízben, tehát egyenkint hátra!

Mentek. Megmondtam nekik : a part mentén 
menjenek a vízben, egészen a hídig, ott ugrás 
egyik oszloptól a másikig, aztán gyorsan az égő 
ház mögé, be a gyümölcsösbe, aztán a rozsba, 
végül vissza az erdőbe. Ezt az utat megtette már 
minden emberem, mikor én is mentem. Közben 
bakáim erősen tüzeltek. Utamban néha füttyentett 
egyet valami a levegőbe... Semmi! A jelentés, a 
jelentés... Ez a gondolat űzött biztos helyre.

Elküldtem a jelentést. Pontos rajzot készí­
tettem az előttem elhúzódó ciica 3 kilométeres 
orosz frontról. Másfél óra múlva a harmadik 
bataiilon megszállotta azt a vonalat, amit én fel­
derítettem, én pedig dicséretet kaptam . . .

HÍREK.
Negyedszer találkozunk

az igazságos ügyünk szent és biztos diada­
lához vezető utón a hivó szózattal, a mely 
hadikölcsön jegyzésre buzdít bennünket. Ez 
a negyedik állomás az utón, ahol össze­
gyűjtjük minden erőnket, hogy továbbra is 
kérlelhetetlenül és szilárdan, mindig csak 
előre törhessünk.

Ide siessetek most polgárok, akik a vilá­
gok tusáját élő valóságban, husból-vérből 
látjátok, mert tireátok van bízva az a nagy­
szerű feladat, hogy összehordjátok apró, 
nagy és legnagyobb részekből az erőnek 
azt a hatalmas várát, amelyen ellenségeink 
veszettnél veszettebb minden támadása 
romba kell, hogy dőljön.

A hadikölcsön minden erőnek feladata: 
benne valósággal megtestesül mindazon erő, 
amelyre most szükség van s a jegyzések 
tömegéből oly hatalmas energia-forrás válik 
az állam kezében, amellyel biztosan sújthat le 
azok fejére, akik minket akartak eltiporni.

Ezt a hatalmas fegyvert — a biztos diadal 
elő-zálogát — negyedszer kovácsoljuk most 
egybe erős pörölyütésekkel, s nem szabad, 
hogy bárki is hiányozzék azok közül, akik­
nek ebben a munkában közre kell működni.

Az állam és polgárai között ez a leg­
becsületesebb üzlet, mert mindkét fél a leg­
nagyobb előnyöket éri el általa, amely csak

elképzelhető. Ma a hadikölcsön — szükség­
telen is oly gyakran hangsúlyozni — az 
egyetlen tökéletesen jó és biztos befektetés 
s a ma elérhető legnagyobb haszon mellett 
hazafias áldozatkészségünk törhetetlen bizo­
nyítéka, viszont az állam kezében minden 
erőnek hatalmas egyesülése, amellyel vala­
mennyiünk álmát: a békés munka és a diadal­
mas nyugalom korát vivja ki számunkra.

Nincs ma szentebb cél és jobb eszköz 
ennél.

A negyedik hadikölcsön : a történelmi út­
nak negyedik állomása, ahol felfrissülve gyűjti 
össze az ország a háború eszközét — min­
den erők foglalatát —, s az állomáson ké­
szen áll a vonat, láthatod az egyenes sínpárt, 
amelyen elindulva, száguldva rohanunk — 
a diadalmas, biztos győzelem felé. . .

— Tisza István gróf elismerése Zalnvár- 
megye tisztviselőinek. Gróf T i s z a  István 
miniszterelnök meleghangú leiratot intézett Zala- 
vármegye közönségéhez, melyben elismeréssel 
adózik a vármegye összes közigazgatási tiszt­
viselőinek front mögötti nagy és eredményes 
küzdelméért. A miniszterelnök leiratából valók az 
alábbi sorok:

Örömmel ragadom meg az. alkalmat, hogy 
a vármegyei tisztviselői karnak a háború ideje 
alatt tanúsított magatartásával szemben ez utón 
is legteljesebb elismerésemnek adjak kifejezést.

A vármegyei tisztviselői kar e nehéz idők 
közepette nemcsak, hogy minden tekintet­
ben megfelelt a hozzáfűzött várakozásoknak, 
amidőn a bevonulások folytán lényegesen 
megcsappant létszámmal igyekezett a rendes 
teendőit messze túlhaladó munkáját példás 
szorgalommal és pontossággal elvégezni : 
hanem el nem tévesztve szem elöl a legsú­
lyosabb megpróbáltatásoknak kitett hős kato­
náink s z í v ó s  kitartását, a háborúval természet­
szerűleg járó összes bajokkal és nehézségek­
kel bátran szembe szállva, a Haza védelmében 
vívott nagy harcból idehaza is szó nélkül 
kiveszi a maga részét.

Ilyen tisztviselői karral bizalommal és 
büszkén tekinthet a Nemzet a jövőbe.

— Megyéspüspökünk kitüntetése. Őfel­
sége a király Ferenc Szalvátor főherceg őfensé­
gének, az önkéntes egészségápolás főfelügyelő­
jének előterjesztésére dr. Mi ke s  János gróf 
szombathelyi megyéspüspöknek a hadiékitményes 
vöröskereszt 1. osztályú díszjelvényt díjmentesen 
adományozta.

— Halálozás. B a r t h a l o s  István pápai 
ügyvéd, megyebizottsági tag, a pápai ref. egy­
házmegye gondnoka és főügyésze — amint rész­
véttel értesülünk — tüdőgyulladás következtében 
67 éves korában elhunyt. Barthalos igen tevé­
keny, agilis egyén volt. Ö volt az engedményese 
a muraszombat—körmendi vasútvonal kiépítésé­
nek, melyet annyi sok akadály dacára is meg­
valósított, s ugyancsak ő volt az alsólendva— 
muraszombati vasútvonal engedményese is. Ezért 
az utóbbi vasútvonalért is rengeteg sokat fáradott 
s neki fájt legjobban, hogy több mint egy év­
tizedes fáradságos munkája nem tudta a meg­
valósulás stádiumába juttatni ezt a nagy jövőre 
hivatott vonalat. Mint az alsólendva—muraszom­
bati vasútvonal engedményese, többször fordult 
meg városunkban gyűléseken stb. s igy nálunk 
is sokan ismerték az örökké mozgékony, rend­
kívül agilis öreg urat. Halála ennélfogva itteni 
ismerősei körében is őszinte részvétet kelt.

— Főmérnöki kinevezés. A kereskedelmi 
miniszter S á n d o r  Zsigmondot, a zalaegerszegi 
m. kir. államépitészeti hivatal mérnökét királyi 
főmérnökké nevezte ki.

— A mi hőseink. A hadügyminisztérium 
legutóbbi kimutatása szerint a következő alsó- 
lendvai járási katonák haltak legutóbb hősi halált: 
Haas József Zalabnksa, Hajba József Lendvavá- 
sárhely, Horváth János Zorkóháza, Horváth 
Lajos Murahely, Horváth István Lendvavásárhely, 
Hozián Márkus Lendvaszentjózsef. Hadifogságba 
estek: Gombosi József Béntornya, Gornyecz 
Ferenc Bántornya.

Tartsa mindenki hazafias kötelességé­
nek hadikölcsönt jegyezni!
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— Gyászmise Wendl Károlyért. Emlí­
tettük, hogy Wendl  Károly helybeli fiatal keres­
kedő, városunk érdemes polgára, múlt hó 1-én 
az albániai Alessióban a kórházban llösi halált 
halt. Wendlt az ottani katonai temetőben helyez­
ték őrük nyugalomra s mivel Alessió óriási távol­
ságban van tőlünk és a közlekedési viszonyok 
is a lehető legrosszabbak, hozzátartozóinak le kell 
mondani arról a reményről, hogy drága halottju­
kat onnan valamikor hazahozathatják. A Ha­
záért elhunyt kereskedő lelki üdvéért tegnapelőtt, 
pénteken gyászmise volt az alsólendvai r. katli. 
plébániai templomban. A rekviemen megjelentek 
Wendl gyászba borult hozzátartozói, de jelenvol­
tak a barátai és tisztelői közül is igen sokan, s 
egy-egy buzgó imát küldtek a Mindenhatóhoz a 
távolban pihenő hős nyugalmáért.

— Husvét a fronton. Egy alsólendvai 
20-as honvédhadapród, ki már a tizenharmadik 
hónapot tölti az orosz harctéren, megírta nekünk, 
hogyan ünnepelték a husvétot a fronton. .Husvét 
vasárnapján — Írja —■ korán reggel szokatlan 
élénkségei, mozgást észleltünk az ellenséges raj- 
vonalban. Több fegyvertelen orosz jelent meg a 
dekungjuk fölött s valamit átkiáltoztak hozzánk, 
miközben fehér zsebkendőiket lobogtatták. Meg­
kérdeztük tőlük, hogy mit akarnak. Erre egy 
fehér kendőt lengető fegyvertelen csoport köze- j 
ledet! felénk és mikor eléjük mentünk, arra kér­
tek bennünket, hogy mivel nekik is husvétjuk 
van, üljük meg békességben az ünnepet. Mi az 
ajánlatot felsőbb engedély folytán elfogadtuk s 
igy az ünnepek alatt teljes csend uralkodott a 
frontunkon, egvetlen ágyú- vagy puskaszó sem 
hallatszott s úgy az orosz rajvonalban, mint a 
mienkben vig muzsikaszóval és énekléssel ünne­
peltük a husvétot. Olyan békesség volt köztünk, 
mintha csak nem is háborúban lettünk volna. Az 
oroszokkal össze is jöttünk és beszélgettünk is 
velük, sőt meg is ajándékoztuk egymást. A musz­
kák hazulról küldött kalácsot, piros tojást, ciga­
rettát osztogattak ki köztünk, amit mi borral, 
rummal, konzervvel és kenyérrel viszonoztunk. 
Mondhatom, a muszkák nagyon bíznak abban, 
hogy nemsokára vége lesz a háborúnak s azt 
emlegetik, hogy hamarosan fegyverszünet lesz."

— Aratási előkészületek. Az idén szokat­
lanul korán következik majd el az aratás. Nem 
igen volt még arra példa, hogy a rozs már ápri­
lisban kalászoljon, az idén pedig ma már talán 
országszerte kihányta kalászait. Kedvező időjárás 
esetén jóval előbb fog kezdődni az aratás, 
mint más években, miért is itt az ideje, hogy 
mindenki már most gondoskodjon az aratásról. 
Legelső sorban az emberi munkaerőt, az aratókat 
kell biztosítani. Amennyiben az itthon megszerez­
hető munkaerő semmiként sem volna elegendő 
az aratási munka elvégzésére, a vármegyei tör­
vényhatósági munkabizottság utján a Honvédelmi 
Gazdasági Tanácshoz kell katonai munkaerő sza­
badságolása, illetőleg kirendelése céljából folya­
modni.

— A Balaton-vidék felsegitése. A Bala­
ton újabb áradása következtében a Balatonmenti 
községek és fürdötelepek vezetői mind több ké­
réssel fordulnak a földmivelésügyi kormányhoz, 
hogy segítsen az árvíz következtében előállott 
bajokon. Dr. sipeki Ba i á s  Béla, vármegyénk 
főispánja, akit a kormány balatoni kormánybiz­
tosnak nevezett ki, beutazta az egész Balaton 
környékét, hogy személyesen győződjek meg a 
veszedelemről és szükségletekről. A kormánybiz­
tosnak az a terve, hogy az összes érdekeit körü­
ket ankétra hívja össze a legsürgősebb teendők 
megbeszélése végett.

— Szökevény orosz foglyok, kik ön­
ként jelentkeztek. Pénteken délután négy orosz 
fogoly tévedt városunkba. A templom-téren több 
iskolásfiutól aziránt érdeklődtek, hogy hol van a 
csendörlaktanya. Mikor a fiuk elvezették őket a 
csendőrségre, ott elmondták, hogy Petrikeresztur 
községben dolgoztak már hónapok óta egy föld- 
birtokosnál, de a koszt és a bánásmód nem 
tetszett nekik s ezért megszöktek. Vasárnap este 
hagyták el munkahelyüket s azóta kóboroltak cél 
nélkül, mígnem ötnapi vándorlás után eljutottak 
Alsólendvára. Most azonban megunták a bujdo- 
sást és elhatározták, hogy jelentkeznek. A foglyo­
kat, névszerint Kuznicof Aleksi 32 éves, Cerfpánov 
Aleksi 32 éves, Pacsinsok Szilveszter 28 éves és 
Slerecev Kazmon 25 éves egyéneket, tegnap 
reggel vonaton Zalaegerszegre szállították az ottani 
fogolytáborba.

- -  Mennyit rfekviráltak Zalában? Tud­
valevő, hogy a kormány nz elrejtett gabona- 
készlet fölkutatását és rekvirálását erélyes kézzel 
foganatosította. Ennek köszönhető, hogy Zala- 
megyébö! összesen tizenegyezerháromszáz méter- 
mázsa búza, ötezer mázsa rozs, 300 mázsa 
árpa, 600 mázsa zab, 4770 mázsa kukorica, 
340 mázsa búzaliszt, 350 mázsa rozsliszt, 542 
mázsa bab és öt mázsa borsó került az elrej­
tett készletekből országos fogyasztásra. Ennek 
a mennyiségnek Budapestre, a Haditermény 
raktárába való szállítása most van folyamatban. 
A .haditermény r. t. viszont Zalavármegye egész 
lisztszükségletének födözésére eddig mindössze 
60 vaggon lisztet küldött az ország különböző 
részeiből. Még ma se tudjuk megérteni, miért 
kell a zalai lisztnek Budapestre utazni, mikor 
nagy része úgyis visszajön onnan. El lehet 
képzelni, hogy a kétszeres szállítás mennyi 
munkaerőt emészt föl, mennyi vagyont köt le, 
mily drágává teszi a kenyerünket.

— A vármegye lakóssága rohamosan 
csökken. Az elmúlt három hónap népesedési 
viszonyai még siralmasabbak, mint az előző 
negyedévieké voltak. A perlaki járás kivételével 
minden járásban jóval nagyobb volt a halálo­
zások száma, mint a születéseké. Íme a szomorú 
statisztika:

az alsólendvai járásban 59
a balatonfüredi 51
a Csáktornyái „ 74
a keszthelyi „ 50
a letenyei „ 24
a nagykanizsai . 110
a novai „ 14
a pacsai * 7
a sümegi 61
a tapolcai „ 109
a zalaegerszegi „ 44
a zalaszcntgróti ,, 30 lélekkel

több szenderült jobblétre, mint amennyi világra 
jött. Szóval Zalavármegyében az elmúlt három 
hónap alatt a halálesetek száma 643-al múlta 
fölül a születések számát. Így pusztulunk, ve­
szünk ..  .

— Közgyűlés. A heivbelijzr. nőegylet ma, 
vasárnap délután tartja ez évi rendes közgyűlését 
az izr. iskolában.

— Benkő sorsjegye Bankó! Azt ne
felejtse el senki! Köztudomású, hogy t. üzlet­
feleinknek sok millió koronát fizettünk ki eddig 
és valószínű, hogy az uj 36-ik osztálysorsjájékban 
is kedvezni fog a szerencse. A május 24-én 
kezdődő sorsjátékra a sorsjegykészlet kevés, 
miért is kérjük a n. é. közönséget, hogy a 
szerencse-számokra szóló megrendelőtöket pósta- 
fordultával szíveskedjenek beküldeni B e n k ő  
Bank Részvénytársaságnak, Budapest, Andrássy- 
ut 60. szám.

— Fiatal bűnösök. A csendőrség jelentése 
szerint az egyik éjjel két inasgyerek álkuiccsai 
behatóit Tet ei t  ma n n  Henrik szódagyárába és 
ott több üveg szódát és málnaszörpöt elfogyasz­
tottak. Megindult ellenük az eljárás.

— A nyomdaipari anyagok drágulása.
A könyvnyomdái és könyvkötészeti nyersanyagok 
ára elsejétől fogva 30 százalékkal ismét emelke­
dett. A háború óta ezek a cikkek a következőkép 
drágullak: A fogalmazó papír 150 százalékkal, a 
simított nyomópapír 120 százalékkal, a színes 
papírok 130 százalékkal, famentes papír 140 szá­
zalékkal, Pclllir (átíró) papír 160 százalékkal, 
gépiró papír és levélpapír 90 százalékkal, csoma­
goló papírok 150 százalékkal, könyv- és okmány- 
papir 100 százalékkal, kartonok 125 százalékkal, 
levélboritékok 95 százalékkal, festékanyag 600 
százalékkal, keményítő 200 százalékkal, dekli 120 
százalékkal, könyvkötő-vászon és spárga 190 szá­
zalékkal, enyv 120 százalékkal, olaj 150 száza­
lékkal, terpentin 255 százalékkal, fűző-drót 50 
százalékkal, ólom 150 százalékkal, finom rud-ón 
1100 százalékkal drágult'meg. Ne csodálkozzék 
tehát senki azon, ha a régi árban nem tud a 
nyomdász szállítani.

— Himlőoltás. A kisgyermekek és csecse­
mők szokásos tavaszi hitnlőelleni oltása junius
4-én (vasárnap) lesz a városházán.

— Kinek kell tűzifa? Alsólendva nagy­
község elöljárósága — mint tudvalevő — megint 
gondoskodni fog a lakósság egész évi tiizifa- 
szükségletérül. A város már most meg fogja venni 
az egész fa-mennyiséget s a lakósság azt bármi­
kor átveheti tőle. A városházán most írják össze 
hogy kinek mennyi fára van szüksége 1917. év 
tavaszáig? Figyelmeztetjük ezért a közönséget, 
úgyszintén az egyes hivatalokat, egyesületeket 
stb., hogy mindenki s ü r g ő s e n  jelentse be a 
városházán, hogy hány öl fát akar átvenni. Ak 
nem jelenti be a szükségletét, vagy későn jelent­
kezik, annak a fájáról nem gondoskodik a város 
s nem fog fát kaphatni.

— Családi dráma. M ó r i c z  József 
öregedő, házsártos ember volt Rigácson. Állandó 
békétlenségben élt a nálánál jóval fiatalabb felesé­
gével, Bódai Linával, akire folyton féltékenykedett. 
A minap ismét nagyobb perpatvar volt Móricz 
házánál s a veszekedés hevében Móricz meg­
ütötte az asszonyt. Móriczné erre összecsoma­
golta a holmiját s el akarta hagyni a házat, 
Móricz a kapuban útját állta s közvetlen közel­
ből kétszer ráiött. Mindkét golyó talált s az 
asszony életveszélyes sebekkel, eszméletlenül 
esett össze. Az öregember a véres tett után 
berohant a házba, magára zárta az ajtót és a 
kamarában felakasztotta magát. A szomszédok a 
revolver dörrenésére összeszaladtak, az asszonyt 
felszedték a földről, de mire a házba betudtak 
hatolni, Móricz már halott volt. Az asszony álla­
pota is reménytelen.

— Elitéit vasutas tolvajbanda. A nagy- 
kanizsai teherpályaudvaron már régóta észre­
vették, hogy az érkező és feladott teherszállít­
mányokat rendszeresen megdézsmálják. A rendőr­
ség nyomozni kezdett s csakhamar elfogott 
egy vasutast, amint éppen egy ládát felfeszitett
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s abból többféle ruhaneműt akart kivenni. A 
vasutas aztán ijedtében bevallotta, hogy több 
vasutas egész szövetkezetét alakított a lopások 
elkövetésére. Meg is nevezte a tolvajszövetkezet 
tagjait: Farkas István kalauz, Feiler Mátyás. 
Tánezos Károly és Szokol László kocsirendezők, 
Pint Imre raktári munkás és Németh János hordár, 
kik már esztendők óta lopkodják az árukat s 
több ezer koronára tehető az az érték, amivel 
a vasutat s a feleket iiymódon megkárosították.
A bűnszövetkezet tagjait letartóztatták s a nagy- 
kanizsai kir. törvényszék a napokban Ítélkezett 
felettük. Az összes vádlottak 7—7 havi börtön­
büntetésre Ítéltettek. Az Ítéletet a vádlottak meg- 
felebbezték.

— Az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság 1915. évi mérlegét mai számunk­
ban közöljük, melyből azon örvendetes tényt

* látjuk, hogy a társaság összes ágazatbeli 1915. 
évi tiszta nyeresége a háború szüite nehéz gaz­
dasági viszonyok dacára 6,095,923 kor. 58 fillérre 
rúg. E társaság tartalékvagyona ma már több 
mint 213 millió koronát ért el s a múlt évben 
a háborúból kifolyólag különféle segé.yalapokra, 
[ótékonysági, továbbá kulturális célokra több 
mint félmillió koronát adományozott. Azonkívül 
az eddigi három magyar hadikölcsönre ötvenkét 
és fél millió koronát jegyzett kerek összegben.
A biztosítást kereső közönség külön figyelmébe 
ajánljuk ezen tőkeerős, régi magyar intézetet, 
mely egyaránt foglalkozik tűz, jég, betörés, vala­
mint élet- és járadékbiztosításokkal.

— Hol van Kossuth fia A Kossuth név 
tisztelőit az olasz háború kitörése óta gyakran 
foglalkoztatta az a kérdés, hogy hol van most 
Kossuth Lajos ifjabbik fia, Kossuth Lajos Tódor? 
Az ifjabbik Kossuthot tudvalevőleg a háború 
Olaszországban érte. ahol tulajdonképpen egész 
életét is leéite. Kossuth Lajos Tivadar főiskolai 
tanulmányait is Itáliában végezte, mely után olasz 
államszolgálatba lépett. Azt is tudjuk, hogy az 
olasz hivatalnoki létrán magasra emelkedett. Mint 
mérnök kezdte meg pályafutását s elég fiatalon 
államvasuti igazgató lett. Atyja, majd Ferenc 
bátyja halála után több ízben hivták haza 
Magyarországba, de kijelentette, hogy — politiká­
val nem akar foglalkozni s a fölajánlott képviselői 
mandátumokat is visszautasitotta. Az olasz 
háború kitörése óta nem jött róla semmi hír. A 
Kossuth-család egyik fanatikus tisztelője, egy 
zalamegyei nagybirtokos, a régi politikai élet 
egyik kimagasló alakja egy genfi honfitársunk 
utján tudakozódott Kossuth Lajos Tivadar sorsa 
iránt. A tudakozódás már hónapokkal ezelőtt 
elment s a válasz csak néhány hete jött meg. 
Eszerint Kossuth Lajos Tivadar tapintatosan 
hárította el az olasz-magyar hadiállapotból rá- 
háramló kellemetlenségeket. Még a hadüzenet 
megtörténte előtt leköszönt mindenféle közéleti 
tisztségéről (mint államvasuti igazgató még előbb 
nyugdijaztatia magát) s viszszavonult Nápoly 
közeleoen levő villájába. Azonban csöppet sem 
él remete életet és sűrűn jön össze régi barátaival, 
akik ha tagjai is a háborús-pártnak, annyira 
tisztelik a nagy Kossuth Lajos fiát, a ritka egyéni 
kiválóságokkal megáldott Kossuth Lajos Tivadart, 
hogy politikáról és háborúról sohasem beszélnek 
a jelenlétében. A rövid tudósítás még csak 
anynyit jegyez meg, hogy Kossuth egészségi 
állapota kitűnő s hogy egyetlen idegen alattvaló 
Olaszországban, akinek a külföldi levelezését 
nem cenzúrázzák. Igaz, hogy ö annyira tapinta­
tos, hogy a háború kitörése óta egyetlen kül­
földi levélre se válaszolt s ez az oka, hogy 
Magyarországon oly sokáig tájékozatlanok vol­
tak a sorsát illetőleg.

— A .V asárnapi U jság“ legutóbbi száma háborús 
közleményei során pompás kepeket közöl — saját tudó­
sítóinak felvételeit — Konstantinápolyból, az olasz harc­
térről, Szerbiából stb. Shakespcarről is van mostani 
évfordulója alkalmából néhány érdekes kép s szép cikk. 
Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László és Walter 
Bloem regénye, Szép Ernő novellája. Szőllösi Zsigmond 
tárcája. Pap Zoltán verse Egyéb közlemények : Szederkényi " 
Nándor és Malonyay Dezső arcképe s a rendes heti 
rovatok: a háború napjai, Irodalom és művészet, Sakk­
játék, Halálozás stb.

A .Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre öt 
korona, „Világkróniká"-val együtt hat korona. Megrendel­
hető a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Budapest. 
IV., Egyetem-utca 4.). ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

— Megrugta a ló. Szerdán este egy súlyos 
beteget hoztak be Alsólendvára, dr. B r ü n n e r  
József orvoshoz. Az illető egy tündérlaki ember 
volt, akit a lova olyan súlyosan megrugott, hogy

egyik Iába eltörött s más súlyos sérüléseket is 
szenvedett. A súlyos állapotban levő embert az 
orvosi segély után visszavitték a falujába.

— Szerencsétlenség a malomban. Toplak 
István kebeleszentmártoni malmában a múlt héten 
hálálosvégü szerencsétlenség történt. A tulajdonos 
unokáját, Toplak Kálmán Í3 éves fiút, ki az őr­
lésnél segédkezett, a transmissziós kerék elkapta 
s egyik lábát és egyik kezét letépte s testét bor­
zalmasan összeroncsolta. A fiú azonnal meghalt. 
Az esetet bejelentették az alsólendvai bíróságnak.

Szerencsétlenség a fegyverrel. Mura­
szombatról jelentik: Korong községben Gom bosi  
Ferenc gazdalegény egy törött fegyverrel játszott. 
A törött puskát bátyjának, Gombosi Antalnak 
mutatta, miközben a fegyver elsült s a golyó 
Gombosi Antal bordái közé fúródott. A szeren­
csétlenül járt legényt beszállították a muraszom­
bati kórházba, ahol most haldoklik

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levéliró, Clarkburg, Amerika. Levelét 

átadtuk a csendőrségnek s ha eredménye lesz a nyomo­
zásnak, írunk róla lapunkban.

L. L. Budapest, hadikórház. Megkaptuk, köszö­
net érte. Üdv.

Tibauth András, E tappenpost 345. Mi állandóan 
trebinjei címére küldtük a Híradót, pontosan minden héten. 
Uj címet csak most kaptunk, a jövőben tehát erre küldjük 
lapunkat.

A magyar kormány által 
kibocsátott
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Rendelje meg1'punka! 3—  —  J  ^  levő férje, f
a harctéren 

, fia, testvére, 
rokona sto. részére. Nagy örömöt szerez nekik. 
Lapunkat a tábori posta rendesen kézbesiti!

XXXII-ik magyar királyi
jótékonycélu államsorsjáték
Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme köz­
hasznú és jótékony célokra fog fordittatrli. Ezen sors­
játéknak összesen 14*85 nyereménye van, amelyeknek 

összes értéke 475,000 koronára rúg készpénzben.
Főnyeremény 200,000 K készpénzben

továbbá:
1 főnyeremény 30,000 K 20nver.á2oOK 4000 K
1 „ 20.000 „ 40 . á ló o . 0000 „
1 . 10,000 . 100 „ a 100 . toooo p
1 „ .'<,000 „ 200 . á 50 . lÜÜUO „
.) nyerem, á loOO K ó.boo „ 2500 „ d 20 . ól 1000 p
5 „ a öoO „ i'.S'io„ 12000 » á 10. 120000 .
,0 a 2óü .  2,000 . 148*5 nyer. ossz. 475000 K
Húzás visszavonhatlanul 1916 junius 15-én. 

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. 
kir. lottójővedéki igazgatóságtól Budapest (Vampalota) 
portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamenyi 
posta-, adó-, vám- es sóhivatalnál, az összes vasúti 
állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó­

üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve kiild
a Magy. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

Szilvórium, törköly,
seprőpálinka, rum és likőrök, 

továbbá ó és uj borok
előnyös árban kaphatók.

ROSENBERG LAJOS
bor- és szesznagykereskedő 

CSÁKTORNYA.

hivatalos aláírási helye

az A lsólendva-V idéki 
Takarékpénztár R.-T.

Kedvezi alkalom!
Elköltözés miatt

jutányos árban kaphatók
elsőrendű

zongorák, pianinók 
és harmóniumok.

B. W O IiC K M A R
zongorakereskedése 

MARBURG a [)., Herrengasse 56.

6 0 5 0
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy 4
K A lSER -fé le  Mell-Karamella

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, elnyélká- 
sodás és gör­
csös köhögés 

ellen legbiztosabban használhatók. 
Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor 

gyógyszertárában.
ISO—13ü

Alsólendván, a Főút legszebb és 
legforgalmasabb pontján, újonnan
épült modern házban egy szép tágas

A helyiségben öt év óta egv mo­
dernül berendezett mészárszék és hen­
tesüzlet állott, mely a tulajdonos be­
vonulása miatt most megszűnt. M észá­
ros vagy hentesnek k i v á l ó a n  

alkalmas a hely.
Bővebbet a tulajdonosnál:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva
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I .  T ű z b i z t o s í t á s .
KWireb :: kLrnk <-tt kOlls.-g-'k 1 irlo-il.1-

kaMUégok
m a ra .lt  k á ro k  U.ri.ti.-kH • • - , • • •

S f iv . - s l  fcMUétf.-h s m *. : K . . ',  '
Jö v e d e lm i «átó b é ty i-g it.'U 'k . ............................................
r o t u M r a k  ..................................................................
A dom ányok  h a d ic é lo k ra  ■
A ItU b U to -i tfe : 0*1 •-'! ’• K !v '
H e h a jlh a tisn  k öve te lé sek  !«• • • • • . - .  ,, ;
A h  A b o r a  lo lv tá*  n--m **.u.:* 1 k ll b V t . . • Hj U  
A köv e tk ez ő  é v i i  k e« zp ém  .l:-; v » •» v w ..n tM ;

r é s i  h -vnuána u tá n  . ..................................
lU  g z a U l t m á n y b i z t o s l t á s .

K Ifiié t* 't i károk és kő ’ bégek. • v is*ontb ixto» ltáj
é s  k ö lts ég e k  .............................

F ü g g ő b e n  m a ra .lt k á ro k  Un t.iU* k . .
P r v n é s i  éa U ralg. k ö lt-  - '  v i ' /o i i t b  i - 
A k öve tkező  évok  ké*zpén*-ltjt.-ul«H -k* 

r é s i  le v o n ása  u tán  e s  m in d e n  niogt- 
H l .  J é g b i z t o s í t á s .

K ifize te tt k á ro k  é s  k ö lts ég e k . lev o n v a  —»
é s  k ö ltség --k ......................................

F ü g g ő b e n  mnrra.lt k.áro

-U-l !«

-ntbU tosU ási ká ro k  

be v éte l lovon . 11- ».ta
ta r ta lé k a  .

'ra éa i é s  iifiu.tr K öltségek  a v isxon tb .
B é ly e g ü le t é k e k ..................................................................
U. h s jth a ü a n  k<>\ ö le lések  b í r á s a .................................
A f . . l \é  é v b e n  !.• .r t több  év. « jégb i;lo .-d táaok  eso.lékoi 
A köve tkező  é v ek  k é a ip é n i- d l jU rln lé k u ............................

IV. Betol ésbiziosiUs.
K ii l é te i t  k á ro k  éa költ 

é s  k C lleé ir .k  . . 
F ü g gőben  m a ra d t k»n i 
Nm-rj-ési é s  ig a . g  k -dtsé 
A kövcskező  é v e k  kés

1013. é v i n yereség

1.127 1*2 
I 4 H .-'>18 t>! 

728,1150! -1  
121.020 11 
151.929 11 
I 1,780 1.-'7.83 
24,7.1*1 4?

l.lV.yiol rá* 
ált. 430 96 

3/0,701*1 75 
66.21-' 44 

1,831 ',2 
244,107. 26 
•,21.291*! 23

2.444 75
37,258 67 

119,125' 27

ko ro n a 1111

20.798,806 27

dűl ,835 92

jl - 66

088,828 69

5.045.49*- 09
29.052,066 63

I . T ű z b i z t o s í t á s .
A z 1914. é v rő l á th o zo tt kés*pénz-d i)bu-ta lék  

a  v isz o n tb iz to s íto tt  rés*  le v o n ása  u lü i  
A b á b o m  fo ly tá n  el nem  s já m o lt k ü lfö ld i 11

d i i U r t a l é k a ........................................................................
ID z b iz to s ítá so k  u tá n  b e v e tt d ija k  é s  lile-

l é k o k ........................................................
le v o n v a :  tö r le sz te tt  és v w jn tb i r . t .  d ija k  1 ' ■> 
A* 1914. é v b e n  fü g g ő b en  m a ra d t k á ro k  ta rta lé k a  

□ .  E z i l l i t m f t n y b i z t o s í t á s .

Az 11*14. é v rő l á th o zo tt k é sz p é n z -d íjta r ta lé k  
a v isz o n tb iz to s íto tt  ré sz  le v o n ása  u tán  . . .

H záU iU nánybizt. u tá n  b e v .'tt d íjak  és ille té k e k  be­
le v o n v a  : tö r le sz te tt  es v:»zontt>izt. d ija k  ;
Az 1914. é v b e n  fü g g ő b en  m a ra d t k á ro k  ta rta lé k a  

ü l .  J é g b U t o s i tA s .

'■ 1 •! I ■ , . . .
J é g b iz to s ítá so k  a  tá n  b e v e tt d ija k  és ille ­

té k e k  ...................................................................  5.158,809-1
le v o n v a :  tö r le sz te tt  é s  v iazon tb iz t. d ija k  :i - 1 . ,■
Az 1914. é v b en  fü g g ő b en  m a ra d t k á ro k  ta r ta lé k a  . .

I V .  B e t o r ó s b i z t o s l t á s .
Az 1914. é v rő l á th o zo tt k é sz p é n z -d íjta r ta lé k

a  v isz o n tb iz to s íto tt  ré sz  le v o n ása  u t á n .......................
B e tő résb iz to sit& sok  u tá n  b e v e tt d ija k  és

i l l e t é k e k ................................................................... 5ti2.4fG\‘
le v o n v a : tö r le s z te tt  és v ia zo n tb iz t. d ija k  -5.078-1*2

A* 1914. é v b e n  fü g g ő b en  m a ra d t k á ro k  ta rta lé k a  

V . E g y é b  b e v e t e l e k .

S z e lv én y -, ta k a ré k p .,  v á ltó -  és e g y éb  k a m ato k , á rfo ly am - 
n y e re sé g  id e g e n  p é n z n e m e k  u tá n , v a la m in t tá rs a sá g i 
h á za k  tis z ta  j ö v e d e l m e ..............................................................

nu . k o ro n a  j fi’.!

10.532,519 *>l

1.296,059

10.638,862 97
908,532 26 28.876,574 41

!oo,ooo

22,245 66
75,840 — 197,.5-C, 66

489,149 68

J  1.897,297 21

45.818 22 2.431,765 00

500.009

'i 276,724 85
15.M6 06 792,439 91

2.253,651 59

II 29.052.066 63

:< zöl.ig e ll:e ly ec ett tő k é k :

K özpon ti pé n zk é sz le t 

Értékpapírok é
k d ö n  k im u ta tá s  s s e r i n t .................................

T isz tv ise lő k  é s  szo lgák  n y u g d íja la p já n a k  é ité k o i:
O ra io ily  Vi!mos-a'a;> é r té k e l 

„U rm őd i O rm ody  A niéüe

KlsŐ m a g v a r  á lta lán o s biz tos 
létéi(M-n a  ni. k r . á llaim .

A ir
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le n e ti knm atoU  
Z. lu ito lt  Tált/.k

T á rsa sá g i h ázak

K u lö a lé-e  a d ó s o k :

47.Htt,0eő 0« 

3.748,550 -  

99,106 33 

43,882 9ű

66,508, 18 
I78,147t 66 

1.027,700 — 
. 068,714 83

\  1/  M ai á llványok  idegen
■ yok  a !»,'■ j i s e lő s é g e k n é l  3.848,027 20
■u b iz to siló  in té z e te k n é l . . . 1.725,219 38

N y e re m é n y  t a r t a l é k .........................................................................................
K ü lö n  ta r t a l é k * .....................................................................................................
J é g b iz io s i lá s i  k ü lö n  t a r t a l é k .........................................................................
K é sz p é n z d ljta r ta lé k  a  v is z o n tb iz to s íto tt  ré sz  le v o n á s a  u tá n  

A h á b o rú  fo ly tá n  e l nem  szám o lt kü lfö ld i ü z le te k  d l j t a r t a l é k a . 

F ü g g ő  k á ro k  ta rta lé k a :

K ü lö n fé le  h ite le ző k  :
a) a  m a g y a r  h a d i kö lcsönökbő l je g y z e t t  k ö tv é n y e k re

h á t r a l é k ....................................................................................
b) e g y é b  k ö v e te lé s i m a r a d v á n y o k ............................  ■

E lő b b i é v e k rő l e d d ig  fel nem  v e tt o s z t a l é k o k .................................
T isz tv ise lő k  é s  sz o lg ák  n y u g d íja la p ja * * ..................................................
K ü lö n fé le  a lap o k  .

1916- é v i  n y e r e s é g .....................................................................................
* A z id e i h o z zá já ru lá so k k a l 3.108,81- k o r . S4 f illé rre  e m elk e d e tt.

•* A m a th e m a tik a i m é rleg b e n  sz rep lő  k ü lö n  a lap p a l, v a la m in t az 
id e i boszáj á ru lá s sa l 5.233,367 k o r . 71 f i l lé r re  e m elk e d e t t.

k o ro n a fii!.

1.613,86-2 69
2.000,000 —

] 11.780,162 2”
1 1,549.503 9-1

1.642,949 05

17.109,912 38
297.800

3.750,214 «S
i| 1.016,179 63

63

63.518,566 se

II. É le t b iz t o s í t á s i  ü z le t .

Ötvenharmadik évi zárszámla I9|5. január l-töl december 31-ig. BEVÉTELEK.
k o ro n a  i fiU. k o ro n a  ! fü l. k o ro n a  flil. ko ro n a fiU.

2.626,428! 51* 
6.255,2731 57 
6.302,208' '>

A m ú lt  évb ő l á th o z o tt d í j t a r t a l é k ....................................... 1

B e fo ly t d i j a k : ez é v b e n  k iá llíto tt  k ö tv é n y e k  titá n  . . 1.081,5611 18
18i.».8l8,0(*2 76

2 7,05.071 78 
1 367376 35

78,552 86 

3.982,448 13

az e lő b b i é v e k b e n  k iá llíto tt  k ö tv é n y e k  u tá n  . . . .  
a  b iz to s íto tt  tőke  e m e lé sé re  fo rd í to tt  n y e re m é n y e k

24.504,180 42 

198,1141 01

3U3,ai3| 12041,078 78 
4S5,787: 04 

1.191,247 74 
390,065 45 

83,027 91 
62.878 78

I l l e t é k e k ....................................................................................................
L e v o n v a  : tö rö lt  k ö tv é n y o k  é s  dij-

n y u g t á k ....................................... 1.0)3,173 K 80 f.
v isz o n tb iz to s ítá s i d ija k  . . l J t t T T T ^ S ^ ,

20.178,899: 23 

2.660,97.2 62 23.515,946 61

I
964,247. (Mi 

70,434 2Í> K a m a t jö v e d e l e m ....................................................................................
1
| 8.612,796 99

4,000 — 
190.847,556 03 

1.950,426 49
M ull é v i fü g g ő b en  v o lt k á ro k  és d íjv is s z a té r í té s e k  ta r ta lé k a  

M ull é v i fü g g ő b en  vo lt k ih á z a s llá s l tő k é k  ta r ta lé k a

1.518,051 46 

776.79-1 74 2.295.34 - 20

215.242,094 ! 56

V issz av á lto tt k ö t v é n y e k é r t ............................................................
lla lá le s o to k  u tá n  k ifi/.- io tt k á rö s sz e g  .......................................
K.i s ít . b iz tis i -A m k i.i l  h a lá le se t kö v e ik , d íjv is s z a té rí té s  
U ' , . 1 c n  levő  ká ro k  .•« •! |v i» -z  .lé rit.-s  . ! ..:t« iék :i . .
H ig g ö b e n  levő  k iliáz as i lá s i tö k é k  ta rta lé k *  ......................
í v j r .L d é k o k é r t ............................i ................................................
B é l y e g e k é n .................................  ......................  . . . .

b é r. p o s 'a tl ija k , n y o m ta tv á n y o k , úti- é s  e g y é b  k e lts
T isz ti Í U c té e c k ..................................................................................
A d O O r l ...................................................................................................
O rv o s i d i j a k é r t ..................................................................................
r /e r z é s l  é s  d ijb e h a j tá s i k ö l t s é g e k ......................................
U ohajU m tlan ta rto zá so k  le ír á sa  ............................................
K iso rso lt b iz to s ítá so k  l a r t a lé k a .................................................
D íjta r ta lé k  ez év v é g én  . . ......................................
1 9 1 5 . é v i  n y e r e s é g  . . . .

Merlegszámla 1915. december 31-én.

Budapest, 1915. december hó 31-én.
F r a n k  H e n r i k ,  a központi künyvezés főnöke.

A *  i g a z g a t ó s á g :

H a b i b a n  A d o l f ,  B c r z c v l c x y  A l b e r t ,  G e r g e l y  T ó d o r ,  H a j ó s  J ó z s e f ,  b á r ó  H a r k á n y i  f r i g y e s ,  O r t n o d y  V i l m o s ,  g r ó f  Z i c h y  J á n o s .

A fenti zárszámlákat é s  mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és 
azok egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk.

. Budapest, 191G. március hó 23-án.
A  t e l f l g y s l ó  b i i o t t s á g :

B u r c h a r d - B é l a v á r y  I i o n r á d ,  l . i b i i s  A d o l f ,  . X é m e t h  T i t u s z ,  b á r ó  R a d v á n s z k y  G é z a .  b á r ó  V e c h t r i t z  Z s i g m o n d .

ügynökségi képviselet: Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaságnál.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


